

В 2021 году в учреждении здравоохранения города на текущий ремонт были направлены средства из бюджетов города, области, Фонда социального страхования в размере **9051** тыс. руб. Выполнены работы по монтажу магистрали кислородпровода, ремонт кислородной станции, текущий ремонт рентгеновского кабинета и подготовка к установке компьютерного томографа, помещений в гинекологическом отделении, проведено благоустройство территории в рамках проекта «Сделаем вместе!» и многое другое.

О КОВИДЕ, КАДРАХ ДЛЯ БОЛЬНИЦ И ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ

О здравоохранении и других социальных сферах города Новошахтинска рассказывает заместитель главы администрации города по социальным вопросам Е. И. Туркатова

— Елена Ивановна, ковидный 2021 год был непростым для всех нас, но особенно для медиков, которые наряду с плановыми приемами «сражались» с опасным вирусом. Что было сделано в городе в этом направлении?

С февраля 2021 года на базе центральной городской больницы было развернуто инфекционное отделение для взрослого населения с новой коронавирусной инфекцией. В короткие сроки выполнены все необходимые работы: завершена внутренняя и наружная разводка кислородной рампы, установлен дизельный генератор для бесперебойного электроснабжения отделения, произведено устройство переходной галереи из здания неврологии в здание терапии и многое другое.

Из резервного фонда правительства Ростовской области на приобретение оборудования были выделены 52275 тысяч рублей, на которые закуплены 22 аппарата искусственной вентиляции легких, 24 кислородных концентратора, 12

аспираторов, другое необходимое оборудование. В конце 2021 года произошло еще одно важное событие: приобретено новое рентгеновское оборудование. До этого новошахтинцы, чтобы пройти исследования на компьютерном томографе, выезжали в другие города.

Приобретение рентгеновской диагностической стационарной системы общего назначения и цифровой рентгеновской компьютерной томографии стоило 45,675 млн. рублей. В рамках федерального проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи». С приобретением нового оборудования качество и обработка снимков возросли в разы, диагностика заболеваний стала значительно выше.

Для установки компьютерного томографа было полностью переоборудовано одно из помещений рентгенологического отделения: укреплена и усилена площадка под аппарат, специальным защитным слоем обработано все помещение. Разделены потоки пациентов, выполнен отдельный вход в кабинет компьютерной томографии. В первую очередь ЦГБ принимает на компьютерную томографию ковидных больных. Если раньше с помощью рентгеновского исследования определяли, какая форма пневмонии у больного, то с помощью КТ медики получают данные о проценте объема поражения легких, что очень важно при выборе лечения пациента.

С уверенностью можно сказать, что в борьбе с ковидом в городе сложилась полная цепочка, с помощью которой возрастает эффективность лечения. Раннее выявление, комплексное обследование, лечение и реабилитация — все в одном месте, у нас в Новошахтинске. В ЦГБ свой госпиталь, есть современная лаборатория,

выполняющая ПЦР-тесты, приобретен аппарат компьютерной томографии, на базе областного центра медицинской реабилитации №2 проходят восстановительное лечение пациенты, перенесшие ковид. Никуда не надо выезжать, тратить дополнительное время и средства.

— Елена Ивановна, острая, важная для города проблема — квалифицированные кадры для больницы Новошахтинска. Как решаете этот вопрос?

Работа в этом отношении ведется, но, к сожалению, ее результативность невысока. В 2021 году приняты на работу семь терапевтов, акушер-гинеколог, два невролога, анестезиолог-реаниматолог, травматолог-ортопед, два врача-оториноларинголога, эндокринолог, эндоскопист, стоматолог, неонатолог, два врача — стажера. Студентам, обучающимся по целевым направлениям, в 2021 году выплачено за счет бюджета города 86 тысяч рублей стипендий. Шесть врачей получили единовременные выплаты в размере 500 тысяч рублей

из областного бюджета, еще четверо получили такую же сумму из городского бюджета. Трое специалистов получили жилье. Но, несмотря на проводимую работу, обеспеченность врачами кадрами остается практически на прежнем уровне. В прошлом году, чтобы переломить ситуацию и закрепить врачей в городе, 19 выпускникам школ были выданы целевые направления в Ростовский государственный медицинский университет, поступили учиться девять человек. Проблема важная для города, мы продолжим искать пути ее решения.

— Несмотря на ковидные ограничения, медики оказывали экстренную помощь, вели прием пациентов в поликлиниках. Что было сделано на этом этапе в здравоохранении города?

Коллектив ЦГБ не останавливал свою плановую текущую работу, исключения составляли только форс-мажорные обстоя-

тельства. Продолжалась работа по соблюдению маршрутизации пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. 134 паци-



Е. И. Туркатова

ента терапевтического отделения проконсультированы специалистами областного кардиоцентра, 125 пациентов по неотложным медицинским показаниям переведены в кардиоцентр областной клинической

больницы для получения высокотехнологичной медицинской помощи реvascularизации миокарда. Направленных на получение помощи в областную больницу стало значительно больше.

В неврологическое отделение поступило 717 пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения, проконсультировано со специалистами областного сосудистого центра 125 пациентов по линии санитарной авиации, 43 человека переведены в областной сосудистый центр для получения высокотехнологичной медицинской помощи.

Проводилась плановая диспансеризация, ее прошли 2 791 человек из числа взрослого населения, углубленную диспансеризацию прошли 905 человек, профилактические медицинские осмотры 1933 человека.

Профосмотры прошли 11 105 детей, среди них дети-сироты, оставшиеся без попечения родителей, опекаемые.

— Спасибо за беседу!

УШЛИ В ОНЛАЙН, НО РАБОТА ИДЕТ ПОСТОЯННАЯ

— Елена Ивановна, работники учреждений культуры, как никто другой, остро ощущают на себе переход от больших массовых мероприятий к онлайн-общению со зрителями. Что изменилось в их работе в 2021 году?

Работники культуры в условиях пандемии ничуть не снизили результативности своей деятельности. В 2021 году в онлайн- и офлайн-форматах было проведено более шести тысяч мероприятий, в прошлые годы их проводилось более пяти тысяч. Существенно расширились возможности приобщения населения к услугам культуры, увеличилось количество посещений в расчете на одну тысячу жителей: в 2021 году зарегистрировано более 4000 посещений.

В мае в Новошахтинске с успехом прошел V Меж-

дународный театральный фестиваль «Поговорим о любви...», в котором приняло участие 13 профессиональных театров России и чеховский клуб «Классика» гимназии №118 города Ростова — на — Дону.

Проведены онлайн-фестивали православной культуры «Рождественская звезда - 2021»; «Радость моя, Христос Воскресе!».

Ко Дню Победы, Дню города и Дню шахтера состоялись концерты и праздничные программы, в которых активное участие приняли самодельные коллективы народного творчества.

В клубных учреждениях города на бесплатной основе работает 181 клубное формирование, в которых занимаются 4348 человек.

В школах дополнительного образования детей сферы культуры обучаются 1282 человека. В 2021 году обучающимися получено более 1326 дипломов лауреатов 1й, 2й и 3й степеней городских, областных, региональных, всероссийских и международных конкурсов.

Учащийся ДШИ Михаил Покровский получил стипендию губернатора Ростовской области, 6 учащихся музыкальной, художественной школ и школы искусств удостоены стипендии главы администра-

ции Новошахтинска. Мероприятия и спектакли Новошахтинского драматического театра посетили 42126 зрителей, в том числе из близлежащих городов Ростовской области.

— Елена Ивановна, на какие проекты в культуре были выделены средства в прошлом году?

Новошахтинский драматический театр получил из областного бюджета 4543,8 тысячи рублей на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров. Приобретены на эти финансовые средства звуковое оборудование и оборудование для доступной среды всех категорий инвалидности. Также были поставлены пять спектаклей: «Две дамочки с сторону севера», «Нас об-

венчает прилив», «Волшебник Изумрудного города», «В ночь лунного затмения», «Три сестры».

Большим событием для города стало открытие виртуального концертного зала, на оснащение которого из областного бюджета было выделено 2,5 млн рублей. С июня по декабрь 2021 года проведено 26 трансляций концертных программ из концертного зала имени П.И. Чайковского в Москве, Московс-

кой государственной филармонии, которые с учетом эпидемиологических ограничений посетили

более 350 человек.

На ремонт кровли детской музыкальной школы было выделено 3 668 253 рубля.

— Работники культуры, участвуя в федеральных и региональных проектах, проходят обучение в известных вузах, творческих центрах, они участвуют в волонтерском движении. Расскажите об этом.

С января по декабрь 2021 года в институтах культуры центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров обучались и получили удостоверение 26 работников культуры. В 2022 году планируется обучение еще 22 специалистов.

В рамках этого же проекта в городе работают 10 во-

лонтеров культуры, они принимают участие в мероприятиях учреждений культуры, приводят в порядок воинские захоронения, размещают в сети Интернет информационные материалы, направленные на популяризацию культурной сферы и сохранение исторической памяти. В 2021 году они разместили 46 информационных материалов.

— Что можно сказать об укреплении материальной базы учреждений культуры города?

За счет средств резервного фонда правительства Ростовской области приобретены акустическая система в детскую школу искусств, три сплит-системы в художественную школу, парты и стулья в музыкальную школу, технические средства в городской Дом культуры.

У работников культуры нашего города 2022 год будет насыщенным, готовятся мероприятия, посвященные Году культурного наследия народов России, 350 — летию со дня рождения первого Российского императора Петра I. Удачи им!

— Спасибо за беседу.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ВОСТРЕБОВАНЫ И ПОСЕЩАЕМЫ

В 2021 году экскурсии, лекции, массовые мероприятия Новошахтинского историко — краеведческого музея посетили 3217 человек.

В библиотеках централизованной библиотечной системы зарегистрировано 36083 пользователя и 393885 посещений. В 2021 году выполнено комплектование библиотечных фондов на сумму 1 105 038, 55 рубля, на 2022 год запланировано комплектование на 1 249 400 рублей.